

Rada Dzielniczy Wyspa Sobieszewska

80-680 Gdańsk – Wyspa Sobieszewska, ul. Turystyczna 3

Mail:wypasobieszewska@radadzielniczy.gdańsk.pl

Protokół

z XLIV sesji Rady Dzielniczy Wyspa Sobieszewska w dniu 09.05.2023 r.

Realizacja Porządku obrad:

1. Sprawy regulaminowe - otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady o godz.17.00 rozpoczął Przewodniczący Rady Dzielniczy Wyspa Sobieszewska Jerzy Petryczko,. Stwierdził, że w sesji uczestniczy łącznie 10 radnych, tym samym zachowany jest wymóg statutowy dla ważności obrad, w tym również do podejmowania uchwał i wniosków. Lista obecności radnych - załącznik Nr 1 do protokołu. .

2. Dyskusja i głosowanie nad Porządkiem obrad.

Prowadzący obrady poinformował, że Porządek sesji był przekazany radnym drogą elektroniczną. Na zapytanie o ewentualne uwagi lub inne propozycje do Porządku – o głos poprosił Przewodniczący Zarządu Dzielniczy Władysław Sidorko, który złożył wniosek o włączenie do Porządku sesji 2-ch punktów, mianowicie:

1/ podjęcie Uchwały Nr XLIV/57/2023 Rady Dzielniczy Wyspa Sobieszewska w sprawie przyznania dodatkowych środków finansowych na realizację przedsięwzięć z zakresu infrastruktury,

2/ przyjęcie Informacji z pracy Zarządu Dzielniczy za 2022 rok.

Do wniosków nie wniesiono uwag. W wyniku zarządzanego głosowania Porządek sesji z poprawkami został przyjęty jednogłośnie – 10 głosami „za”, 0 - głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymał się”.

3. Podjęcie Uchwały Nr XLIV/56/2023 Rady Dzielniczy Wyspa Sobieszewska z dnia 09 maja 2023 roku w sprawie opinii do projektów zgłoszonych do realizacji w ramach Budżetu Obywatelskiego 2024 w Dzielniczy Wyspa Sobieszewska.

Projekt uchwały wraz z obszernym uzasadnieniem proponowanych w niej postanowień przedstawił radnym Przewodniczący Zarządu Dzielniczy Władysław Sidorko. Po prezentacji, prowadzący sesję poprosił radnych o ewentualne uwagi i propozycje. Głos w sprawie zabrali radni: Krzysztof Chyliński, Radosław Smilgin, Jerzy Petryczko i Magdalena Piątkowska. Wypowiedzi nie miały jednak wpływu na istotę ustaleń zawartych w uchwale. W tej sytuacji prowadzący sesję zarządził głosowanie uchwały. Wyniki głosowania: 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymał się”. Uchwała nr XLIV/56/2023 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4. Podjęcie Uchwały Nr XLIV/57/2023 Rady Dzielniczy Wyspa Sobieszewska w sprawie przyznania dodatkowych środków finansowych na realizację przedsięwzięć z zakresu infrastruktury.

Projekt uchwały wraz z wyjaśnieniem proponowanych w niej postanowień przedstawił radnym Przewodniczący Zarządu Dzielniczy Władysław Sidorko. Wyjaśnił też z czego wynika dodatkowa kwota 13.700 zł i dlaczego może być przekazana wyłącznie na infrastrukturę. Z wyjaśnienia wynika, że środki te były już zaplanowane w budżecie Gdańskiego Zarządu Dróg i Zieleni na poprawę infrastruktury

przestrzeni publicznej na działce miejskiej u zbiegu ul. Turystycznej i Radosnej (teren b. OW Drogowiec), jednakże nastąpiła zmiana planu i teren ten ma być objęty zagospodarowaniem w ramach szerszego projektu dla centrum Sobieszewa, który realizuje Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska. W tej sytuacji kwota 13.700 zł może być przeznaczona na inny cel w ramach działań GZDiZ i zaproponowano jej wykorzystanie na zwiększenie środków na zaplanowane zadanie, mianowicie poprawę infrastruktury terenu b. Parku Zdrojowego. Po prezentacji i wyjaśnieniach, prowadzący sesję poprosił radnych o ewentualne uwagi i propozycje. Głos w sprawie zabrali radni: Krzysztof Chyliński, Radosław Smilgin, Jerzy Petryczko, Magdalena Piątkowska, Władysław Sidorko i Eugeniusz Kocoń. Wypowiedzi nie miały jednak wpływu na istotę ustaleń zawartych w uchwale. W tej sytuacji prowadzący sesję zarządził głosowanie uchwały. Wyniki głosowania: 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymał się”. Uchwała nr XLIV/57/2023 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Sprawozdanie z działalności Zarządu Dzielnicy Wyspa Sobieszewska w 2022 roku.

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Zarządu Władysław Sidorko. Zaznaczył, że jest to kolejna jego prezentacja i wynika jedynie z faktu nieobecności części radnych na poprzednich sesjach, jak również przeoczeniu informacji o sprawozdaniu w protokole z ostatniej sesji. Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

6. Wolne wnioski i dyskusja.

1. Przewodniczący Zarządu Władysław Sidorko poinformował zebranych o bieżących pracach Zarządu i treści korespondencji, jaka wpłynęła do Rady od ostatniej sesji.

2. Radny Mariusz Piec przedstawił informację z organizacji i przebiegu projektu pt. „II Sobieszewski Dzień Strażaka”. Jest to projekt dofinansowany z budżetu Dzielnicy Wyspa Sobieszewska na 2023 rok. Z przedstawionej informacji wynika, że społeczny odbiór organizacji projektu i przebieg wydarzenia jest bardzo dobry. Liczba uczestników przerosła oczekiwania głównych jej organizatorów, czyli Ochotniczej Straży Pożarnej w Sobieszewie, Radny M. Piec, który jest również strażakiem i członkiem OSP Sobieszewo, w imieniu i z upoważnienia kierownictwa jednostki podziękował za wsparcie finansowe i zapewnił o woli kontynuacji wydarzenia w kolejnych latach.

3. Radny Artur Trzeciak – zwrócił się z dwoma sprawami, mianowicie

1/ prośbą o wyjaśnienie, kiedy będzie wymieniony próg zwalniający na skrzyżowaniu ul. Turystyczna – Boguckiego - Kwiatowa. Obiecany termin minął w 2022 roku. O wyjaśnienie Zarząd Dzielnicy wystąpi do GZDiZ.

2/ o wystąpienie do ZTM lub GZDiZ o wymianę zbitęj ściany szklanej na przystanku „Kwiatowa”.

4. Radny Jerzy Petryczko – omówił stan przygotowania do realizacji Etapu V projektu BO dot. zagospodarowania terenu przestrzeni publicznej przy przeprawie promowej w Świbnie oraz zgłasza wniosek o wystąpienie Zarządu Dzielnicy do GZDiZ o wymianę progu zwalniającego zainstalowanego na ul. M. Boguckiego na wysokości pos. 98.


5. Radny Radosław Smilgin – zgłasza 2 wnioski:

1/ sprawę a właściwie problemy związane z inwestycjami budowlanymi na Wyspie. Chodzi o wyjaśnienie zgodności realizowanych budynków mieszkalnych i usługowych z Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Gdańska i miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego Wyspy Sobieszewskiej. Należy wyjaśnić; - po pierwsze - dlaczego wbrew zapisom prawa miejscowego na Wyspie Sobieszewskiej powstają budynki wielorodzinne, o funkcjach usługowych, z bryłą architektoniczną niezgodną z planami miejscowymi, po drugie – dlaczego pomimo oddawania do użytku i sprzedaży mieszkań i apartamentów i - w konsekwencji – realnego i widocznego przyrostu liczby mieszkańców rzeczywista liczba osób zameldowanych na Wyspie Sobieszewskiej maleje? Gotowość stosownego wystąpienie w tej sprawie zgłosiła radna Małgorzata Piątkowska.

2/ o rozważenie podjęcia przez Radę Dzielnicy próby zrealizowania propozycji, historyka i przewodnika a także pasjonata przyrody i historii Wyspy Sobieszewskiej, Pana Rafała Jana Krausego udostępnienia dla zorganizowanych grup zwiedzania z udziałem przewodnika w ramach akcji „Noc Muzeów” terenów i obiektów unikalnego zespołu zabytkowego tzw. „Forsterówki” przy ul. Lazurowej na Wyspie Sobieszewskiej. Rada jednogłośnie uznała, że wniosek, pomimo ogólnie znanych i głoszonych zastrzeżeń co do znaczenia tego miejsca dla historii Polski i Gdańska, jest bardzo ciekawy i warty przeanalizowania pod kątem możliwości zrealizowania. Temat został podjęty i po przemyśleniach w komisjach rady ma być podjęta decyzja o dalszych działaniach.

5. Zamknięcie sesji - W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu w sprawach dotyczących porządku sesji prowadzący obrady o godz. 19.30 XLIV sesję zamknął, przypominając o terminie kolejnej sesji w dniu 13 czerwca 2023 roku.

Protokołował:

PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU
DZIELNICY WYSPA SOBIEZEWSKA

Władysław Sidorko

PRZEWODNICZĄCY RADY
DZIELNICY WYSPA SOBIEZEWSKA

Jerzy Petryczko